

Ayer la joven llegó acompañada de su padre a la puerta de la fábrica. El padre descendió del automóvil breves momentos para dar una orden al director de la fábrica.

Al salir se encontró con la desagradable sorpresa de que su hija había desaparecido, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

Se cree que el suceso acabará en boda, aunque se desconoce quién pueda ser el afortunado galán.

Para recibir al rey

Cádiz.—El rey visitará la Catedral y los lugares que más han sufrido con los recientes temporales.

Después se trasladará a un torpedero, donde se alojará.

La guardia real se encomendará exclusivamente a las guardias marinas.

Reina mucho entusiasmo entre los conservadores, que preparan varios actos trascendentales.

Asistirá a ellos Sánchez Guerra.

DE LA GUERRA

El hambre en Rusia

Petrogrado.—Los últimos disturbios no tienen la importancia que les da la prensa alemana.

Los amotinados se limitaron a asaltar algunas panaderías.

Los cosacos no han tenido necesidad de hacer uso de las armas, pues los grupos se disuelven a la primera intimación.

Sargento heroico

París.—Dos prisioneros alemanes que se encontraban a bordo del "Athen" en el momento de ser torpedeado, fueron salvados por un sargento francés que con ellos viajaba.

El heroico sargento pereció.

Los dos alemanes han suscripto un documento en que relatan las circunstancias de su salvamento y expresan emocionadísimos su gratitud al desdichado sargento.

Bagdad

París.—Le Matin publica una información de su corresponsal diciendo que Bagdad está intacta y que el ejército turco, después de abandonar la histórica ciudad de los Califas, huye perseguido por los ingleses.

El sepelio de Zeppelin

Nauen.—De Sturgat comunican detalles del entierro del conde de Zeppelin, que ha revestido los caracteres de una manifestación nacional de pésame.

Dos dirigibles volaron por encima del cementerio arrojando flores.

Además evolucionaron 12 aviones.

Asistieron el rey y la reina de Wutemberg.

Todos los centros científicos de Alemania enviaron representaciones.

Las más nutridas fueron la de la Asociación de ingenieros, la de la Sociedad constructora de dirigibles, la del Club aéreo y las de las universidades y ayuntamiento de Ocnstanz, Ulm y Sturgat.

Submarino encallado

Amsterdam.—Un submarino alemán ha encallado a 15 millas de Rotterdam, en la playa de Hellevefflemlf.

La tripulación se ha salvado.

El hambre de los serbios

Ginebra.—Se reciben noticias de los disturbios ocurridos en distintos puntos de Servia y originados por la escasez de víveres.

En Belgrado los manifestantes causaron destrozos en las tiendas de comestibles y tahonas.

En Barmen los motines han revestido mayor importancia.

Los grupos apedrearon el Ayuntamiento a los gritos de ¡queremos pan!

Después saquearon algunos comercios e hirieron gravemente al jefe de policía.

Crisis

Viena.—Se considera inminente la crisis en Hungría, pues el actual Gabinete se ha hecho impopular y no cuenta con el apoyo de ningún partido, habiendo perdido la mayoría en las Cámaras, al romperse la concentración que le sostenía.

La situación de Petrogrado

Londres.—A pesar de las negativas oficiales del Gobierno ruso, se sabe que la situación en Petrogrado es muy grave.

El gobernador militar se ha hecho cargo del mando, y ha publicado un bando prohibiendo la reunión de grupos.

Se ha interrumpido la circulación de tranvías y no se publican periódicos.

Los cosacos han recibido órdenes de reprimir severamente cualquier conato de motín.

Lo que dirá el papa

Roma.—En los círculos vaticanistas se espera con gran ansiedad el discurso que el papa pronunciará en el próximo Consistorio.

Aseguran los que se dicen bien informados, que el discurso del papa tendrá carácter político y que hablará de las deportaciones de los belgas.

Todos al ejército

Zurich.—Han salido muchos alemanes residentes en Suiza, que marchan a incorporarse a sus respectivos cuerpos, pues están comprendidos en las reservas cuya incorporación se ha decretado últimamente.

Al ejército

Nueva York.—Han solicitado su incorporación al ejército de la defensa nacional, más de 20.000 hombres de carrera.

Se les destinará a trabajos técnicos.

El entusiasmo es grande en todo el país.

La Cámara china

Pekín.—El Senado ha aprobado por 128 votos contra 30 la política del Gobierno dimisionario en la cuestión internacional. Se cree que el presidente llamará a los ministros que dimitieron y que se someterá al voto de las Cámaras.

Manejos alemanes

Nueva York.—Ha sido detenido un estudiante por violar la neutralidad.

Ha confesado que el ex agente de negocios de Alemania, von Beme, le había entregado 50.000 dólares, con encargo de procurar realizar en el Japón un movimiento contra Inglaterra.

El intento fracasó.

El parte austriaco

Viena (oficial).—En todo el frente occidental hubo gran actividad de la artillería.

Al Sur de Arras los ingleses avanzaron, y un poco más al este intentaron otro avance en un frente más ancho.

Los dos intentos fracasaron, costándole importantes bajas.

A orillas del Ancre, en la Champaña y en el Mosa se malograron pequeñas empresas de vanguardia de los franceses.

Al Norte del Havre tuvieron éxito para nosotros algunos combates.

Al Sur de Richmond nos afianzamos en la altura 185 a pesar de la oposición de los franceses.

En estos ataques los franceses consiguieron ganar algún terreno, aunque poco y sin valor estratégico, no obstante las pérdidas que les ha costado.

Frente Oriental.—Lo despejado de la atmósfera ha permitido a los rusos en algunos sectores tener bajo el fuego de sus baterías nuestras posiciones.

En Navarpol se realizó con cautela y excelente resultado una empresa de patrullas, por nuestras tropas, que hicieron 127 soldados prisioneros y se apoderaron de tres ametralladoras.

Cerca de Brezani, en una incursión a las posiciones rusas, hicimos cierto número de prisioneros.

En los frentes que ocupan los ejércitos del archiduque José y el mariscal von Makenzen, no ha cambiado la situación.

En el frente macedónico, cerca del lago de Precsitz, rechazamos a los contrarios, a quienes perseguimos hasta su segunda línea.

En Vetekei y en Vodena nuestros aeroplanos volaron sobre las posiciones de los contrarios, arrojando bombas que produjeron algunos incendios.

DEL EXTRANJERO

Fiesta trágica

Lisboa.—En un pueblecito de la feligresía de Arganiil se celebraba con entusiasmo la fiesta del árbol.

Cuando mayor era la concurrencia se hundió el edificio donde se verificaba uno de los actos del programa.

De entre las ruinas van extraídos 30 muertos y muchísimos heridos.

La revolución del Perú

París.—De Nueva Orleans comunican que han ocurrido en el Perú sangrientos disturbios.

Los revolucionarios ganan terreno.

Dr. JAIME PONS

ESPECIALISTA EN APARATO DIGESTIVO

Neosalvarán.—Rayos X

Plaza de la Constitución, núm. 22.—Badajoz

Del vivir

Las escandalosas

Ayer promovió un escándalo más que regular en la empuñada y poco aseada calle de Encarnación, siendo protagonistas del altercado, María Ladera Pagador y Margarita Rivero, las que habitan en los números 38 y 36, respectivamente, de la calle antes mencionada.

Las vecinitas en cuestión se insultaron de tal modo, que aquello no eran frases, eran adjetivos calificativos.

Además hubo sus tironcitos de cabello y el eterno más eres tú.

Escusamos decir que, en «amor» y compañía, pasaron a la prevención municipal, hasta que el turbión de los enfados desapareciera.

¡Ay, guardias, qué lenguas! Capaz de asustar a un tranvía.

Caramba, doña Isabel

Nos ha visitado en esta redacción la vecina de la calle Madre de Dios, número 7, Carmen Melara, manifestándonos que en nuestro número anterior dábamos cuenta de un escándalo, y al mencionar nombre y domicilio de la autora, colocamos el suyo.

Comoquiera que Carmen Melara permaneció muy tranquila en su morada sin insultar a nadie, no ocurriendo otro tanto con su vecina Isabel Navarro, que en realidad promovió el escándalo y ocultó su nombre y apellido, es por lo que nosotros, gustosos, hacemos esta advertencia en descargo de Carmen Melara.

A Isabel Navarro no le decimos nada, no sea que trate de acogotarnos ahora que vamos gozando de la vida del vivir.

Un escándalo

Los guardias de Seguridad Mariano González y Fernando Tomás, efectuaron la detención de Angel Sánchez Vital, por insultar a José Megías, dueño del estable-

cimiento de bebidas sito en la calle Castillo, 34.

Detenido

Ha sido detenido Manuel Alvarez, por insultos y amenazas a sus convecinos Leocadia Santos y Francisco Piñero Santos.

EL C. DEL GRIFO.

En tercera plana, original interesante.

De Instrucción pública

Noticias varias

Comunicase al Rectorado el cese en Monterrubio de doña Carmen Gutiérrez, y en Santa Marta de doña Pláceme González.

Participase al alcalde de Villagonzalo, que se le ha concedido un mes de permiso a don Aniceto Fuentes.

A la misma autoridad del pueblo de Montijo, se le remite certificado de pensión de doña Carmen Checa.

Se le remite a la Junta central, expediente de clasificación de doña Pláceme González.

Al alcalde de Calamonte, se le comunica el cese de la señora Barranco, por haber sido nombrada para Guadalcanal.

También se le remite título de maestro interino a favor de don Rodrigo Quadrado.

Al alcalde de Fuente del Arco, se le envía título de interino a favor de don Angel Molejo.

Al de Montijo, otro de doña Manuela Montes, y al de La Nava, uno a favor de don Federico Nesi.

Remítese a la Junta Central, expediente de clasificación y viudedad de doña Juana García.

Para San José

Gran surtido en ramilletes, tortas y platos de todos precios, dulces y pasteles.

CONFITERÍA "LA CUBANA,"

Francisco Pizarro, 15 y 17.

DE POLÍTICA

Dice el alcalde

Nos manifestó ayer tarde, cuando visitamos al alcalde en su despacho oficial, que se estaba realizando la recaudación voluntaria del 2 por 100 sobre la contribución para cubrir los gastos ocasionados con motivo de la crisis obrera.

También nos dijo, refiriéndose a la crisis trabajadora, que se habían dejado sentir sus efectos de nuevo, pues en demanda de trabajo le visitaron varios centenares de obreros.

Como en las arcas municipales no había fondos, el señor Machín les dijo que no podía ocuparlos por no haber dinero.

Granja escuela práctica de Agricultura

DE BADAJOZ

Producción de terneros hasta el destete

Métodos de reproducción.—El criador de ganado que se dedique a la explotación de terneros hasta el destete, debe elegir entre los métodos de reproducción, aquel que le ofrezca mayores ventajas, empleando ya la selección, el cruzamiento, el mestizaje o la hibridación.

Los métodos de selección, apoyándose sobre los datos teóricos de la ciencia y sobre los resultados de la práctica agrícola, tienen un grado notable de superioridad. Eligiendo juiciosa y consecutivamente los mejores reproductores, se puede mejorar de una manera segura y económica la ganadería bovina; pudiendo establecerse, en cada instante, una relación estrecha entre el perfeccionamiento de las razas y el mejoramiento de los procedimientos culturales, cuya condición es indispensable para el mejor éxito de toda empresa zootécnica.

El cruzamiento podrá, sin duda, tener un papel útil y llevar más rápidamente a una ganadería bovina a su estado de perfección máxima; pero el éxito de este procedimiento, siempre costoso y de un resultado incierto no es claramente perceptible más que cuando las condiciones del medio son semejantes a las de la región de donde procede la raza cruzadora.

El mestizaje y la hibridación son poco empleados en el ganado bovino.

Práctica de la selección.—La selección se practica en dos estados distintos. El criador elegirá desde luego entre los reproductores los animales machos y hembras susceptibles de dar nacimiento, por su acooplamiento, animales más perfectos, y puede después estudiar los fenómenos hereditarios y los que, como el atavismo, hayan podido influenciar en la producción de los animales jóvenes procreados, ejerciendo así una segunda selección, eligiendo entre los que nazcan los animales que prometan asegurar mejor las condiciones de la explotación.

Se tiene, pues, una primera selección que se ejerce sobre los reproductores antes del nacimiento del nuevo animal, y una segunda selección que se practica sobre los animales procreados.

Primera selección: Selección de los reproductores.—La función económica que domina en los bóvidos, tanto por ser general a todos, cuanto por su elevado valor, es

la producción de carne, así es que, teniendo presente esta circunstancia, debe hacerse la selección de los reproductores eligiendo los animales que presenten una conformación más perfecta, con lo que se asegurará, evidentemente, una superioridad como animal productor de carne.

Con el fin de que el animal pueda disfrutar de esta ventajosa transmisión hereditaria y tener, siendo joven, el tipo perfecto del animal de carne, es necesario que la madre presente la misma corrección de formas y asegure al mismo joven animal una lactación abundante, siendo por tanto indispensable elegir las madres entre las hembras mejor conformadas y más susceptibles de dar una leche abundante y rica.

Las bases racionales para la selección de los productores se llevarán para los machos sobre el examen de los órganos sexuales, de la conformación y de los caracteres secundarios indicados por la naturaleza misma de la explotación; para las hembras se hará el mismo examen o reconocimiento que para los machos, y además el del aparato mamario.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre agricultura y ganadería.

MANUEL SOLIS, electricista

Prim 36, Teléfono 283.

CONTRIBUYENTES

QUE HAN DONADO EL 2 POR 100 DE LA CONTRIBUCIÓN QUE SATISFACEN, PARA REMEDIAR LA CRISIS OBRERA.

	Pesetas
Suma anterior....	729'95
Don Antonio Arqueros.....	17'15
Excm. señora condesa de la Vega del Pozo.....	41'65
Excm. señora condesa de Maubón.....	28
Don José Rúsputi.....	15'90
Señores Ramallo y Salas.....	34'45
Señora Viuda de Soler.....	8'75
Don Matías Crespo.....	67'90
> Leopoldo Castro.....	12'45
Señora Viuda de don Tiburcio González.....	10'70
Don Ernesto Fernández.....	5'65
Señores Alberto Alhes y C. ^a	14'95
Don Juan González Pérez.....	6'60
> Juan Rodríguez y C. ^a	10'10
Doña Leonor González Orduña.....	4'65
Don Pablo Pizarro.....	13'35
Doña Josefa Pizarro.....	8'90
Don Juan García Sudón.....	22'10
> Ricardo Santa Cruz.....	6'60
> Manuel Sánchez Gascón.....	6'60
Cooperativa Militar.....	8'90
Don Manuel Terrón.....	10'10
> José Mora Manzano.....	8'75
> José Fernández Alvarez.....	14'95
Doña Isabel Alvarez Buiza.....	11'30
Don José María Alvarez Buiza.....	39'45
> Emilio Alba.....	39'45
> Primitivo Juez.....	6'60
TOTAL.....	1.205'90

Badajoz 13 de marzo de 1917.—El depositario, Juan Aiba Burgos.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

GOBIERNO CIVIL

Noticias varias.—Un hombre muerto

Bienvenida.—En el sitio denominado «La Estaquilla», ha sido hallado el cadáver del vecino de esta localidad Antonio Rodríguez Méndez, de setenta y cuatro años de edad.

Su muerte creése ha obedecido a un ataque que sufrió, a juzgar por las huellas que en su alrededor existen.

La familia ha declarado que padecía de ataques, y que habíase ausentado aquel día de su casa para trabajar en una parcela de sembrado de su propiedad.

Un robo

Alanje.—En la casa del vecino Pedro Gil y Gil, se ha cometido un hurto con escala, llevándose los ladrones 42'50 pesetas, un revólver, una caja de cápsulas y algunos objetos más.

De las gestiones practicadas para esclarecer el hecho, se sospecha pueda ser el autor del robo el vecino de Oliva de Mérida, Nicolás Nieto González.

Notas religiosas

Solemnes cultos

El día 19 de marzo, festividad de San José, al toque de oraciones, dará principio en la parroquia de Santa María la Real, San Agustín, el solemne novenario que en honor del Santo Patriarca le consagra anualmente la cofradía erigida bajo su advocación.

Se rezará el santo rosario y el ejercicio propio de cada día, estando de manifiesto S. D. M., predicando:

Primera noche, señor cura de la Purísima Concepción.

Segunda, don Eustasio Monzón.

Tercera, don Florentino Martín.

Cuarta, don Tomás Carretero.

Quinta, don José Sanchis.

Sexta, don Carlos A. Rojas.

Séptima, don Ramón Alarcón. Octava, don Leopoldo Pastor Sito. Novena, reverendo padre Andrés Anselmo.

El día 19, a las ocho, misa, y a las diez la función en la que predicará el señor don Florentino Martín.

Se suplica la asistencia de los cofrades y demás fieles.

Durante el novenario, todos los días, a las ocho, se celebrará una misa rezada en el altar del Santo, aplicada por los cofrades difuntos.

Se vende

una noria seminueva de gran potencia.

Dirigirse a don Joaquín García Duro, taller de máquinas de las Aguas del Gévorra, junto a la cabeza del puente, Badajoz.

Audiencia

Para hoy 14 están anunciadas las vistas de los siguientes juicios:

Sección primera.—Juicios orales

Juzgado, Don Benito; delito, disparo y lesiones; procesado, Emilio Sánchez Sierra; fiscal, señor Bonilla; abogado, señor Giménez; procurador, señor Barriga.

Juzgado, Badajoz; delito, caza; procesado, Juan Flores Remedios, fiscal, señor Bonilla; abogado, señor Rodríguez Morales; procurador, señor Serrano.

Juzgado, Llerena; delito, disparo; procesado, Antonio Guerrero Montero; fiscal, señor Bonilla; abogado, señor Rino; procurador, señor Barriga.

Sección segunda.—Juicio por jurados

Juzgado, Fuente de Cantos; delito, robo; procesado, José González González y cinco más; fiscal, señor López Chacón; abogado, señores Ambrona, Osorio y Giménez; procuradores, señores Serrano Becerra y Granada.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido

Librería de Durán.—Badajoz

NOTICIAS

Ha sido nombrado delegado del ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia del territorio, en el Juzgado de primera instancia, para los asuntos civiles que requieren la intervención de este ministerio, el abogado don Vicente Gómez Ruiz.

—Ha despertado gran entusiasmo la feria de Calamonte que tendrá lugar durante los días del 18 al 21 del corriente.

—Para la función benéfica que tendrá lugar en el teatro López de Ayala, el próximo sábado, por el grupo dramático del Liceo de Artesanos, hay un gran pedido de localidades.

Ha despertado gran interés el estreno de la comedia en tres actos de Pablo Parellada, *En un lugar de la Mancha*.

—A disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra en la Inspección municipal un llavero que contiene un llavín y dos llaves pequeñas.

—En el Matadero municipal se han sacrificado ayer las siguientes reses:

Dos buyes, cinco erales, siete cabras, ocho chivos y 14 cerdos.

—Programa para hoy en el café de La Unión:

A las dos y tres cuartos.—(Violín y piano).—1.º, *Les noces de Figaro*, ópera, Mozart; 2.º, *Rapsodia número 2*, Hüssla; 3.º, *El carro del Sol*, selección, Serrano.</

DE MERCADOS

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Ganados extremeños

SEVILLA

Vacas, de 2'20 a 2'30. Corderos, de 0'00 a 2'00. Ovejas, 1'90 a 0'00. Carneros, a 0'00. Cerdos, a 0'00. Novillos, de 2'40 a 2'50.

BARCELONA

Vacas, de 2'00 a 2'05. Bueyes, de 2'00 a 2'05. Corderos, a 0'00. Carneros, de 0'00 a 0'00. Ovejas, de 0'00 a 0'00. Cerdos, de 2'18 a 2'20.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar a nuestros suscriptores

Almendralejo

—Se compran botellas envases de vino forma jerezana y Rioja. Dirigirse dando precio a don Miguel Nieto Marín. Fábrica «Santa Bárbara». —Don José M.ª Jiménez López, tiene a la venta vinos blanco y tinto, a 24 y 22-50 pesetas, respectivamente, el hectólitro. Los vinos blancos ofrecen una graduación alcohólica de 13 a 14 grados y los vinos tintos de 14 a 15 grados. Sobre vagón y envase comprador, una peseta más por hectólitro. —Don Juan Flores Blanco tiene a la venta cien fanegas de garbanzos de muy buen tamaño, de los de simiente de Castilla y de regula— comer a treinta pesetas la fanega. Dirigirse en el pueblo a dicho señor.

Alconera

Don Enrique Cacho Silva tiene a la venta 460 arrobas de aceite. Para tratar, con dicho señor en Barcarrota.

Alburquerque

Doña Carmen López vende treinta arrobas de vino bueno, de su cosecha, a 20 pesetas la arroba de 24 litros. Calle Arenal, 9.

Badajoz

Don Antonio Ruiz Domínguez tiene a la venta 80 fanegas de garbanzos blandos de superior calidad. Para tratar, con referido señor, calle Melchor de Evara, 46.—Parador de Santa Lucía. —Don José Rincón Funes tiene a la venta: Segadoras atadoras «Deering» y «Plano». Guadañadoras, aventadoras, rastrillos y varios otros aparatos, en maquinaria agrícola, en perfecto estado de servicio, y que cedería en buenas condiciones de venta. El mismo señor vende en perfecto estado de trabajo: Distribuidora de abono. Sembradoras «San Bernardo». Arados del país y de vertedera. Gradas. Paja en pacas de la última cosecha. También vende plantas de olivo carrasqueño, con criadero, de gran desarrollo y con fruto ya producido en varios años. —Don Emilio García compra almendras dulces con cáscara. Para tratar, con dicho señor, calle Doblados número 9, bajo. —Corcha.—Con nueve años, a sacar el año 1917, a cinco kilómetros de Badajoz, la vende don Urbano Navascués, calle Benegas, número 14, principal. También vende una incubadora moderna y una estufa para calentar habitaciones. —Hay a la venta un buen tronco de caballos y coche jardinería. Una caseta de madera instalada a la salida del puente de Palmas, mostrador y doce veladores de hierro y un mostrador de mármol. Un potrero domado. Un par de guarniciones inglesas. Todo en buenas condiciones. Razón, Prim, 41 principal. —VENTA de leche pura de cabra y vaca de superior calidad, procedente de ganado de campo; de siete a nueve de la mañana en el corralón de Montero, en la calle Larga. También se sirve a domicilio a quien lo solicite, por teléfono, al número 218. —Leche de cabra y vaca se vende a todas horas y de superior calidad a 60 céntimos litro en casa de don Félix Pastor, San Agustín, 5.

Castuera

Borra de uva después de haber sacado el vinagre o aguardiente, se compra toda la que se presente u ofrezca. Para contratos, dirigirse a don Angel Ponce, gerente de la fábrica de la electricidad de Castuera. Feria Se vende corcho, a sacar en el año 1917, en una finca muy próxima al pueblo de Feria. Para tratar, con don Domingo García Goitia, en Zafra. Fuente de Cantos Don José Bueno tiene a venta 288 fanegas de cebada al precio de 10 pesetas una. —Don Pedro Macías Sánchez, tiene a la venta varios vagones de habas. Ofertas, a referido señor en dicho pueblo. —Don Fernando Marroquín tiene a la venta 400 fanegas de cebada al precio de 10 pesetas una. Hornachos Se vende un burro garañón de seis años, de tres dedos más de marca, pelo rucio claro, empedrado. Para tratar, con su dueño Julián Cáceres Teno, en Hornachos. Magacela Se vende un buey de seis años, castaño, de nmejorables cualidades y amaestrado en la carreta y el arado. Para tratar con Dionisio Moreno y Chamizo, en el mismo pueblo. Palomas Don Alonso Macías de Quirós tiene a la venta 20 fanegas de garbanzos de gran tamaño y de mejor calidad. Para tratar, en Palomas con dicho señor. Santa Marta Don Juan Díez tiene a la venta 23.000 kilos, o sean 400 fanegas de garbanzos de media cochura y buen tamaño. Talavera la Real Se venden dos pares de piedras «La Ferté», de 1'30 centímetros y 1'35 de diámetro. Razón, Francisco Salguero Pérez, fábrica de harinas en Talavera. Villar del Rey Don Antonio Santos tiene a la venta 100 fanegas de garbanzos de buena clase. Para tratar con dicho señor. Villalba de los Barros Don Ponciano Rubio tiene a la venta 3.500 haces de caña de superior calidad para techos. Para tratar, por carta o con dicho señor en Villalba de los Barros. Valencia del Ventoso Doña Clotilde Martínez Navarro, tiene a la venta 100 varas para carro y 200 limones y tendales de alamo negro próximo a la Estación del ferrocarril. Para tratar, con don Manuel Alvarez Gallardo en esta villa. Valdeterros Don Eusebio Donoso Cortés, tiene a la venta 8.000 arrobas de vino blanco y 4.000 de tinto. También vende 150 corderos.

—Don Pelayo Cortés, vende 400 arrobas de aceite de esta cosecha. —Don Pedro Muñoz Hurtado tiene a la venta 300 arrobas de vino tinto y 100 de vino blanco. Para tratar con dichos señores en Valdetorres.

Valencia del Mombuey

En este pueblo tienen a la venta los siguientes señores las cabezas de ganado que se expresan: Don Cebrían Macías Naharro, 30 cerdos de más de un año, de seis arrobas de peso. —Don Enrique Naharro Adame, 30 cerdos de ocho arrobas. —Don Vicente Guerrero Adame, 50 cerdos de año, de cuatro y media a cinco arrobas. —Don Fernando Naharro Macías, 60 cerdos de cuatro a cuatro y media arrobas. —Don Eloy Pavón Larios, 50 cerdos de cuatro a cuatro y media arrobas. —Don Isidro Borrego Díaz, 50 cerdos de cuatro arrobas próximamente. —Don Enrique Naharro, 120 cerdos de ocho a diez meses, de cuatro a cuatro y media arrobas. —Don Félix Naharro Adame, 40 cerdos de más de año, de cinco a cinco y media arrobas. Para tratar con citados señores en dicho pueblo.

Zalamea de la Serena

Se venden 500 chopos en la finca denominada «El Chaparral» propiedad de don Diego Carrasco. Para tratar con el guarda de la finca.

Málaga

Se desean comprar diez vagones de habas cochineras o magazanas, cinco vagones de garbanzos y dos de trigo. Dirigirse dando precios a don Santiago Pérez, plaza de las Biedmas, 14, Málaga.

Bilbao

Comprárimos grandes y pequeñas partidas de cebada, avena, habas, garbanzos y productos similares. Ofertas (sobre vagón estación, incluyendo envases) y muestras, dirijanse a A. Gallardo y T. de Prádanos. A. Recalde, 21, Bilbao.

De Alconchel

Hoy han salido para su residencia, Jerez de los Caballeros, los reverendos padres misioneros del Sagrado Corazón de María Cándido y Francisco, después de terminar la Santa Misión en esta parroquia.

Tanto el recibimiento que se le dispensó como la despedida, han sido en extremo afectuosa, dignas de tan esclarecidos huéspedes.

Durante los días de su permanencia en ésta, se ha visto lleno de fieles el espacioso templo, sobre todo por la noche, figurando entre los asistentes personas que frecuentan poco la iglesia, y que acudían atraídos por la elocuencia de los oradores sagrados, que con palabra fácil, al alcance de todas las inteligencias, han expuesto las verdades predicadas por Jesucristo.

El padre Cándido, muy conocido en toda Extremadura, ha estado admirable en las disertaciones de los puntos que ha tratado, demostrando con argumentos irrefutables la tesis propuesta y sacando consecuencias preciosas.

El padre Francisco, ha estado muy bien en sus explicaciones doctrinales.

El fruto cosechado, ha sido abundante; muchas personas algo alejadas de la mesa eucarística, se han acercado estos días a recibir el pan de los ángeles y además también han confesado y comulgado las asociaciones piadosas, niños de las escuelas nacionales y muchas personas de ambos sexos.

Se han hospedado en la suntuosa morada de doña Asunción Rodríguez, y aun a pesar del disgusto que reina en aquella casa, han sido también obsequiados como corresponde a la amabilidad de expresada señora y al delicado gusto de sus distinguidas sobrinas las señoritas Gregoria, Elisa y María.

—El sábado se celebraron solemnísimos funerales por el alma del que en vida fué tan cumplido como noble caballero, don Tomás Méndez Benítez (q. e. p. d.). Ofició el padre Cándido, asistido por el padre Francisco y por el coadjutor de esta parroquia don José Ponce.

Asistieron muchísimas personas, estando el templo completamente lleno. —Hemos tenido el gusto de saludar a don Antonio de Miguel Pérez, inspector de primera enseñanza, que ha venido a visitar las escuelas nacionales.

—También hemos tenido el gusto de saludar, a los señores marqués de la Frontera y don Carlos Pacheco, prestigiosos diputados a Cortes por esta circunscripción.

—Según noticias que recibo en este momento, han obtenido una gran mayoría en las elecciones celebradas hoy, don Leopoldo Robles, don Narciso Vázquez y don Javier Navarrete.

CORRESPONSAL

Hoy 11-3-1917.

VENTA

de trescientas ristes de ajos, de superior calidad, a 0'75 peseta cada una. Darán razón, calle Vicente Barrantes, 37.

ATENEO

Trabajo leído por su autor don Eduardo Fernández Trevijano, director de la Granja Agrícola, en la sesión celebrada por el Ateneo en la noche del día 10 del actual con motivo de la discusión de la Memoria presentada por don Teófilo Borrillo y Salgado.

Señores ateneístas: No deseaba intervenir en la discusión de la Memoria presentada por el señor Borrillo, porque pretendía oír solamente los elocuentes discursos que aquí se pronunciasen y sacar de ellos las enseñanzas provechosas que de la exposición de tales ideas se derivaran. Este era mi propósito; pero en la forma que se me ha aludido entiendo que no puedo permanecer callado; y lo que siento es que a continuación de los anteriores discursos llenos de doctrina y elocuencia, tengáis que escuchar pacientemente la lectura de estas mal hilvanadas cuartillas.

Sin embargo intervengo gustoso porque entiendo que con el discurso leído, doy facultades para que puedan hacerlo aquellos que no sean oradores y que por sus condiciones y enseñanzas puedan ser necesarios auxiliares. La elocuencia hablada es el mejor medio de expresión del pensamiento y ante el que todos nos rendimos; pero como de lo que ahora se trata es de la discusión de esta Memoria y de que los oradores y los no oradores hablen en la forma que sea más de su agrado, yo me permito iniciar estas lecturas y sólo os suplico que seáis benévolos y que me dispenséis la molestia que pueda proporcionaros.

La intervención en estos debates de todas las personalidades a quienes ha aludido el señor Borrillo la estimo no sólo conveniente, sino necesaria. Los ilustres ateneístas que han intervenido en la discusión de esta Memoria lo han hecho sin ningún deseo de exhibición y sin miras egoístas de ninguna clase. Los señores Bardají, Escola y Carapeto, han hablado colocando estos debates a la altura más elevada de los principios, y como yo entiendo como el señor Borrillo que con la discusión de su Memoria debemos perseguir algo más que hacer una exposición de doctrinas y que nuestro deber de patriotas y de extremeños nos obliga, además de estudiar el problema, a proponer los remedios que puedan mejorarlo; por esto, como mi querido compañero de Ateneo señor Borrillo, insisto en que se recabe la cooperación de cuantas personalidades en Badajoz y en Extremadura puedan auxiliarnos e ilustrarnos y si consiguiéramos alcanzar esta cooperación no dudéis que los trabajos del Ateneo en este año serían de aquellos que honrarían perennemente a esta Sociedad.

El presidente del Ateneo, en la forma que estime más conveniente, debe invitar a cuantos puedan intervenir, y si los que puedan hacerlo no fueran socios y alegasen este inconveniente, yo entiendo que el no ser socio no es obstáculo para que aquí su voz podamos escucharla. En esta obra, que tanto afecta a Extremadura, debemos poner todos cuanto podamos dar y estudiar cuantas observaciones y reformas puedan predicarse. El meter la cabeza en la tierra como los avestruces, para no ver el peligro que nos amenaza, no sólo no remedia el problema, sino que lo agrava; y como lo que perseguimos con la discusión de la Memoria del señor Borrillo no tiene otra finalidad que mejorar la propiedad de Extremadura, todo lo que tienda a solucionarlo tiene que resultar altamente simpático y merecedor de aplauso.

Terminado esta especie de preambulo, entraré a tratar de lo que debe ser la base de mi discurso en esta noche y como la discusión se ha derivado de lo que debería ser, y más que discutir y hacer observaciones a la Memoria del señor Borrillo, de lo que se ha tratado y discutido en las noches anteriores ha sido de las doctrinas de Enrique George, yo en esta sesión voy a fijarme en el estudio de la Memoria presentada, y haré tal cosa no por mostrarme despreciativo ni muchísimo menos del georgismo, si por no parecer descorrés y poco justiciero con quien como el señor Borrillo ha presentado aquí un conienzudo trabajo del que debemos ocuparnos con la atención y solicitud que se merece.

¿La cuestión de la tierra tal como hoy la regula nuestro derecho de propiedad, es compatible con el progreso agrícola o por el contrario está necesitada de reforma para que la explotación del suelo se haga en forma tal que dé los mayores rendimientos y proporcione al hombre los alimentos y los medios de vida que le sean más necesarios?

El derecho de propiedad de la tierra no es un inconveniente para que en ella se hagan mejoras; en muchos casos es un estímulo y en otros muchos es una necesidad; porque todos los agricultores y agrónomos denominamos mejoras permanentes como transformación de cultivos, construcción de edificaciones, obras de riego y saneamientos, etc., etc., no pueden efectuarse más que cuando la explotación de la tierra está asegurada por un lapso grande de tiempo, y es evidente que nada asegura tanto la estabilidad en una tierra como el derecho de propiedad.

En el término municipal de Badajoz, hay una dehesa denominada «Las Carboneras», que cuando hará unos treinta años, entraron en posesión de ella sus actuales dueños, los señores Vacas, era una inmen-

sa mancha de jara donde todo aprovechamiento que no fuera el de algún ganado cabrío, se hacía imposible. Yo recuerdo haber oído a muchos, que «Las Carboneras» era una dehesa que casi no se podía aceptar ni regalada. Los que no se han tomado nunca la molestia de leer ningún libro, afirmaban esto con tal seguridad, que hubieran reputado como tontos o haciéndoles el mayor favor como ilusos, a los que les hubieran dicho que «Las Carboneras» serían en un día no lejano una dehesa que honraría a Extremadura y que en ella tendrían sus dueños muchas hectáreas dedicadas al cultivo de cereales y leguminosas, obteniendo unas cosechas anuales de cientos de quintales métricos de trigo, avena, centeno, habas, guisantes, etc., etc.

«Las Carboneras», que en 1886 daban unos productos anuales valuados en muy pocos miles de pesetas, los dan en la actualidad por grandes sumas y eso que tienen grandes tensiones de viñedo y olivar que aún no han comenzado a dar producción alguna. Para que «Las Carboneras» hayan llegado a ser lo que son, se ha necesitado invertir en ella un capital de importancia, pero este capital que invertido en papel del Estado redituaría menos del cuatro por ciento, con la inversión en la mejora de la tierra, les está produciendo seguramente intereses muy elevados, con la circunstancia favorable de que mientras el tenedor de papel del Estado es un ser poco simpático si no tiene otras ocupaciones en que invertir su actividad, estos terratenientes progresivos tienen la satisfacción material de ver aumentada su fortuna y la alegría del alma contemplando en su dehesa de jarales a un grande número de familias que viven felizmente cultivando una tierra que de ingrata y pobre ha pasado a ser un venero importante de riqueza y bienestar para sus dueños y para los que la trabajan.

En «Las Carboneras» hay actualmente molino de aceite, bodegas para los excelentes vinos que elaboran, molino y panificadora para sus obreros y para los de los cortijos inmediatos, y motores para diferentes usos; habiéndose transformado de tal modo aquella dehesa semisalvaje, que hoy como he dicho anteriormente «Las Carboneras» es una finca que dá honor a Badajoz y sus dueños merecen que se les presente como ejemplo digno de ser imitado.

Si los señores Vacas no fueran propietarios de «Las Carboneras» no hubieran hecho la serie de mejoras de que acabo de hacer referencia, y si se me objetase que muchos otros terratenientes hay que se encuentran en iguales o mejores condiciones de los señores Vacas y no han hecho ninguna mejora en sus fincas, yo creo que a los que las tengan susceptibles de ser mejoradas se les debe primero estimular a que lo hagan y si estas excitaciones no dieran resultado estudiar el medio de obligarles a que la tierra no quede improductiva.

A esto es a lo que debe tenderse por ahora y de lo que más adelante convendrá hacer yo no me atrevo a hacer afirmaciones.

El progreso lleva consigo tales transformaciones que lo más incommovible se transfigura y hasta desaparece. Si los de los siglos antiguos vieran que esa inmensa red de ferrocarriles, lo mismo en las subvencionadas por el Estado que en las sin subvención, a los noventa y nueve años pierden la propiedad sus dueños y tanta riqueza creada y tantos intereses creados también a su sombra no son sin embargo causas suficientes para que la ley no se cumpla cuando llegue el plazo de la reversión, se mostrarían asombrados de que tal riqueza se pudiera crear para después en un plazo de tiempo no muy grande tener que perderla.

El derecho de propiedad de la tierra merecerá ser reformado, pero no es justo comparar al poseedor de la tierra, como lo hace Enrique George a un capitán pirata que capturando pacíficos buques mercantes, ahorcando sus tripulaciones y trayendo a sus casas buen botín, les permitan vivir en la holganza con gran lujo y mirando con orgullo y desprecio a los hombres que tienen que trabajar.

Yo entiendo que Enrique George exagera en eso, como en comparar los derechos de la propiedad de la tierra con los que, cuando existía la esclavitud, tenían los negreros sobre los seres humanos. Es verdad que cuando la esclavitud existía eran considerados como enemigos perversos de los derechos de propiedad los abolicionistas de tan inhumano estado de cosas; es cierto que entonces los dueños de esclavos sostenían que quitarle a un hombre su esclavo sin pagarle era tan criminal como robarle un caballo; aquí en este salón dejé yo oír, en uno de mis discursos, aquellas palabras elocuentísimas del más grande de todos los oradores, de Castelar, cuando combatiendo la esclavitud decía: *que el esclavo sólo es feliz cuando duerme, si sueña que es libre, y sólo es libre el día de la muerte.*

Es verdad que la justicia no es más que una; pero del mismo modo que no es justo que haya hombres que se mueran de hambre, tampoco habría justicia si a la vida de los hoy desgraciados, se les atendiera agraviando a la humanidad. La solución inmediata del problema está en ir dando auxilios al hombre trabajador y protegiéndolo en cuanto sea necesario. Cuando se le proteja debidamente habremos hecho tanto como por la redención de la tierra por la redención de la humanidad; y ha-

ciendo al hombre trabajador es como conseguiremos que desaparezcan los odios y las envidias que son unas enfermedades sociales muy difíciles de curar.

Si la propiedad de la tierra no es, pues, un inconveniente a su buena explotación, los diferentes usos que de ella se hacen sí pueden serlo, y uno de los puntos que son más merecedores de atención es el referente a los arrendamientos.

(Continuará).

Regimiento cazadores de Villarrobledo 23.º de caballería

ANUNCIO

Debido enenajar este regimiento una yegua por desecho, se anuncia por el presente para que los señores que deseen adquirirla, puedan concurrir el día 24 del presente mes, a las once, a la subasta pública que tendrá lugar en el cuartel de la Bomba.

Badajoz 10 de marzo de 1917.—El comandante mayor, José Linares.

Sección religiosa

Santoral del día

Miércoles 14.—Oficio y misa de feria. Rito semidoble, color violado. Santos del día, León obispo y mártir. Santa Matilde mártir.

Hoy es día de ayuno sin abstinencia.

Santa misión

Numerosas señoras de las que asisten por las noches al ejercicio de la Santa misión se quejan del excesivo frío que se siente en la iglesia Catedral, y ruegan se den las órdenes oportunas para que se eviten las corrientes que se producen con estar abiertas todas las puertas del templo y la del claustro. Deseamos sean atendidas por quien corresponda, tan fundadas quejas.

Notas ferroviarias

Señores que han recibido mercancías en la estación del ferrocarril de esta capital:

Cárdenas, M. Flores, J. Ramos, Merino, J. Botello, Real, Martín, García, Terrón, Cooperativa militar, P. Alfonso, Rubio, Liceo, Parra, Blanco, Torrado, Sampérez, Alfaro, J. Morán, J. Muñoz, Ferrera, A. Montero, J. Méndez y J. Flores.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para el 14

Parada, Gravelinas. Jefe de día, coronel de Gravelinas don José Sanz Dendiarena. Imaginaria, otro de Castilla don Reinaldo Carrero. Hospital y provisiones, primer capitán de Castilla. El general gobernador, Villalón.

JUZGADO MUNICIPAL

Movimiento de la población durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos Ramón Cecilio Sanabria, de cincuenta y seis años, escirrol del cardín.—Hospital civil. Felisa Delgado Torres, de un mes, debilidad congénita.—Hospital civil. Casimiro Ramírez Martín, de dos años, raquitismo.—Dosma, 26. Felisa González López, de siete meses, meningitis.—Barriada de San Roque.

Nacidos

Pedro Beltrán Ramos.—Peñas, 52. Pedro Cordero Más.—Plaza de Castelar, 7. Julián Duque Díaz.—Estación. Matrimonios Ninguno.

Nuestra Señora del Carmen FABRICA DE JABONES

Su rival en clases y precios: CAYETANO LLED Montesino, 31.—Badajoz.

En las ventas para fuera de la capital, desde 25 kilos en adelante, se rebajan los derechos de consumos.

Venta de leña

Procedente del corte de encinas de la dehesa «Las Monjas», de la señora viuda de Montero, se vende la leña de las mismas.

Los pueblos de Lobón, Solana de los Barros, Santa Marta, Talavera la Real, Aceuchal y otros cercanos a dicha finca, pueden aprovisionarse de ella en buenas condiciones. Para tratar, con el guarda de referida finca.

Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) **34, ATOCHA, 34 MADRID** **ENTRADA LIBRE**

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pínolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

Accesorios de las mejores marcas PARA autos, motos, ciclos y aviación

Ruedas metálicas, RUDGE-WHITWORTH-Rodamientos a bolas S. K. F. Bujías SPH NX-Magnetos BOSCH y sus accesorios Alumbrados eléctricos. Llaves KING-DICK. Herramientas en general

PUJOL, COMABELLA Y COMPANIA

REINA, NUMEROS 39 Y 41

Teléfono 4.855, MADRID. Telegramas, PUJOBELLA

NITRATO DE SOSA DE CHILE

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PREMIADO CON GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900

Consumo mundial: DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al

Comité del Nitrato de Sosa de Chile

ALMIRANTE, 19.—MADRID

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

“EUROPE COMPANY,”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse a las Oficinas Centrales de

“EUROPE COMPANY,”

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: FELIX PASTOR SUAREZ

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Papel de envolver en la Administración de este periódico á 2 pesetas los once kilos y medio.

Folleto de “Correo de la Mañana,” 67

EL COCINERO

DE

SU MAJESTAD

(Memorias del tiempo de Felipe III)

POR

Don Manuel Fernández y González

Del crimen de la suplantación de un rey.

Engañado por mi aspecto el duque de Lerma, creyó habérselas con un frailluco, que por casualidad pertenecía a la orden de Predicadores... creyó que yo sería en sus manos un instrumento ciego... hoy acaso le pesa... hoy tal vez piensa en desahirse de mí a cualquier precio... pero esto importa poco... ellos no habían comprendido cuánta firmeza ha dado el sufrimiento a mi alma; ellos no creían que había en mí tal fuerza de voluntad; al conocerme... porque la debilidad del rey me ha descubierto ante ellos... han probado todo los medios: la ambición... los honores... me han encontrado humilde siempre: han venido a mí con una mitra en la mano, y yo la he rechazado; me han enviado a mi celda ricos dones, y los dones se han ido por donde habían venido: han tentado con todas las tentaciones al frailluco, y el frailluco las ha resistido como San Antonio resistió las del diablo en el yermo. ¿Y sabéis porqué, cansa-

do de esta lucha sorda, no he ido a buscar la obscuridad de mi antigua celda? Porque he contraído el deber de guardar, de proteger una vida preciosa. La vida de la reina. —La vida de la reina! —Pero don Rodrigo Calderón, está herido o muerto... si herido, ganaremos tiempo... si muerto, nos hemos salvado. —Pero creéis... —Don Rodrigo es capaz de todo... —¡Regicida! —¿Pues no dicen que ha dado hechizos al rey?—replicó el confesor del rey. —Os he oído decir mil veces que eso de los hechizos es una superstición. —Lo he dicho y lo repito; pero no he dicho nunca que don Rodrigo Calderón, a pesar de su buen, su demasiado ingenio, no sea supersticioso. Quien se ha atrevido a dar al rey cosas que han alterado su salud, será capaz de envenenar a la reina, —¡Pero si don Rodrigo Calderón no pasa de ser el humilde secretario del duque de Lermal... —Don Rodrigo los es todo. Sólo tiene un rival... rival que con el tiempo le matará, si don Rodrigo no le mata antes a él. —¿Y quién es ese rival? —Don Gaspar de Guzmán, conde de Olivares, caballero mayor del rey, y sobrino de don Baltasar de Zúñiga, ayo del príncipe don Felipe. —¡Bah! ¡bah! creo que daremos con todos al traste; con los medios que tenemos... —Podremos, si nos anticipamos, dar un golpe; pero aunque lo demos, siempre quedará un mal en pie.

—¿Y qué mal es ese? —El rey. —¡Ah! —Si, su debilidad: la facilidad con que se plega al dictamen del más audaz que tiene al lado; a falta de Lerma, y de Calderón, y de Olivares, vendrán otros, y otros, y otros. —Que no serán malos como ellos. —¿Quién sabe? pero vengamos a lo que conviene. Suspendamos por ahora nuestros trabajos... —¡Ahora que nos dan un respiro, Dios o el diablo! —No seas impío, señor Alonso; no sucede nada que no proceda de Dios. Por ahora, dejémoslos a ellos solos. Lerma sin don Rodrigo Calderón es hombre al agua. Uceda y Olivares le atacarán. Lerma, entregado a sí mismo, cometerá de seguro algún grave desacuerdo: dejadlos, dejadlos hacer. Informáos de lo que hay de seguro acerca de don Rodrigo Calderón. No olvidéis de comprar la compañía para ese manco, y con lo que hubiere venid a verme mañana. Conque, que Dios os dé muy buenas noches. Y el padre Aliaga se levantó y abrió un balcón. Aquella era la puerta por donde debía salir Alonso del Camino, y por la que salió descolgándose por el balcón a la huerta del convento. Apenas había cerrado el balcón el padre Aliaga, cuando se abrió la puerta de la celda, y apareció la cabeza del hermano Pedro.

—Un gentilhomme que viene de palacio—dijo—, quiere hablar con vuestra paternidad. —¡Un gentilhomme del rey!—dijo el padre Aliaga con sorpresa—; que entre, que entre al momento. Poco después un joven gentilhomme saludaba al padre Aliaga y le decía entregándole un grueso pliego: —Del rey. —¿Y esto es urgente?—dijo el padre Aliaga. —Urgentísimo. —¿Y os han encargado algo además? —Sí por cierto: que vuesa merced se venga conmigo a palacio, para lo cual he traído una litera y algunos tudescos—añadió el gentilhomme. —¡Cómo! ¡que vaya yo ahora mismo a palacio! ¿pues que, está enfermo su majestad? —No, señor. —¡Ah! ¿y quien os envía? —El mayordomo mayor; pero ese pliego dirá a vuestra paternidad, sin duda, lo que yo no le puedo decir. —Veamos. El confesor del rey rompió el sobre: dentro venía una carta del duque de Lerma para el padre Aliaga sumamente afectuosa. —Mi buen amigo—le decía—, vuestras virtudes merecen que se os honre más que con el empleo de confesor del rey; por lo mismo he aconsejado a su majestad que os nombre inquisidor general. Temo que vuestra humildad se resista a aceptar esta alta dignidad; pero cuando meditéis que;

así conviene al servicio de Dios y del rey, estoy seguro que consentiréis; para asegurarme de ello, y porque urge, seguid al portador a palacio, donde os espera, vuestro amigo, El duque de Lerma. —¡Inquisidor general!—murmuró el padre Aliaga—; pues bien, acepto: no supieron lo que hacían cuando me nombraron confesor del rey, y no saben ahora lo que hacen nombrándome inquisidor general. ¡Oh! ¡Margarita! ¡Margarita! Coloreáronse febrilmente las mejillas del fraile, que tomó su manto, se caló la capucha y salió de la celda, siguiendo al gentilhomme. —Esperad, esperad un momento—dijo pasando junto a una puerta de un corredor. El gentilhomme esperó. El padre Aliaga entró en aquella celda. En ella velaba un religioso. —Amigo Benítez—le dijo el padre Aliaga: salgo del convento de orden del rey, y acaso no vuelva tan pronto. —¿Cómo? ¿os prenden?—dijo el padre Benítez, que era un religioso anciano. —No por cierto; pero me hacen inquisidor general. —¡Inquisidor general! No sé si debo alegrarme o entristecerme. —Allá veremos. Entre tanto, y mientras yo estoy fuera del convento, quedáos a la mira. —Descuidad. —En vos confío. —Id, id con Dios y nada temáis. Salíó de nuevo el padre Aliaga, atravesó el claustro seguido del gentilhomme,

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO. Venta a plazos, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos. Depositario: FÉLIX PASTOR SUAREZ. SAN AGUSTIN, NUM. 5.—BADAJOZ

De mucho interés. Interesa muchísimo a los agricultores el mandar a este periódico una nota de los productos que quieran vender o comprar, en carta abierta, con sello de cuarto de céntimo. Se publica gratuitamente. Prueben y se convencerán.

Diego Serrano Becerra. PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES. CALLE DE ARCO AGUERO, NUM. 13.—BADAJOZ. Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etc.

SOLFEO, piano, bordados y confección de sombreros de señora. Enseñanza y trabajos a cargo de dos señoritas.—Calle de Zurbarán, 6, bajo.

SE VENDEN las casas 11 y 13 de la calle de Zurbarán. Para informes, en el número 6, bajo, de dicha calle.



Salmerón, núm. 37.—BADAJOZ

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL

“Correo de la Mañana,”

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorandums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Avisos de giro, Menús y cuanto se relacione con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.

Talleres: Bravo Murillo, 5 y 7

CORREO DE LA MAÑANA

Diario independiente BADAJOZ